

Megjelenik hetenként kétszer
szombaton és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaihely
(Vármegyeház II. udv)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilvtér
soronként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
100. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
100. szám.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Tarack és tank

Irta: Dr. Karafiáth Jenő országgyűlési képviselő

Csonka-Magyarországnak legerősebb önvédelmi harci eszköze — köztudomás szerint — a 10 cm. ürmértékű tarack. Hogy ez a tarack tulajdonképpen, mily szerény erőtevényt jelent, azt különösen harcviselet emberek előtt nem kell bővebben fejtegetnünk. Az a kontingens, amelyet tarackban számunkra engedélyeztek összesen 102 darab. Hogy ez milyen neveléses csekély szám, azt legjobban igazolhatja az, hogy a legkisebb horderejű államnak is sokkal több nehéz lövege van, amennyi, ilyen ágyúnak sem nevezhető játékszerrel, mi rendelkezünk.

Az ugynevezett titkos készleteket, — amelyek pedig a legdöntőbb jelentőségűek, — tekintetbe nem véve. Jugoszláviának kétszer, Angliának és Spanyolországnak háromszor, Romániának jóval több, mint negyed félszer. Lengyelországnak ötödfélszer. Olaszországnak hatszor, Franciaországnak tizenötöszer annyi nehéz lövege van, mint amennyi nekünk, már komolyan egyáltalában számba sem jöhető — tarackunk van.

Számunkra engedélyeztek 450 és 75 gépfegyvert. Dánia és Spanyolország kettő és félszer, Jugoszlávia majdnem négyszer, Németország majdnem négy és félszer, annyi géppuska felett rendelkezik. Belgium géppuska állománya kilencszer, Románia majdnem tizenkétszer, Svájc több, mint 13-szor, Angliáé több, mint tizennégyszer, Olaszországé több, mint tizenötöszer, Csehországé majdnem tizenhétyszer, Lengyelországé majdnem huszonegyszer, Oroszországé több, mint negyvenhétyszer és Franciaországé 76-szor akkora, mint a miénk. Francia-

országnak egymagának 19.344 könnyű és 15.600 nehéz gépfegyverre van, vagyis összesen 34.944. Ez a szám majdnem annyi, mint ahány katonát engedélyezett nekünk a trianoni béke.

Magyarország és Németország hadrepülőgéppel egyáltalán nem rendelkezhetik. Ugyanakkor Romániának bevallottan 1250, Jugoszláviának 300, Japánnak 370, Csehországnak 500, Lengyel- és Oroszországnak 800-800, Olaszországnak 1100, Angliának 1215, Amerikának 1600 és Franciaországnak 1615 legmodernebb repülőgépe van.

Az ármádiák mechanizálására való törekvésekben soha olyan örült vetélkedés és tülekedés nem foly, mint ma, amikor az általános leszerelést hangoztató államok a harctéri döntéshez megkívánható, de amugy is bőséges tulsúlyt még tankok, motoros csapatok és repülőgépek, hihetetlen méretű tökéletesítésével igyekeznek biztosítani. Erre az általános leszerelési szándékre különösképpen jellemzők azok az adatok, amelyek a legmodernebb harci eszközökben való tökéletesítések keresztülvitelét célozzák. 1917 november 22-29 között folyt le, a világháboruban döntő jelentőségű cambraisi ütközet. Itt jelent meg a Sir Hugh Elles tábornok agyában megszületett első 350 tank, amelynek célja volt, hogy a tankhullámok minden tűzérési és egyéb előkészítés nélkül egyszerűen legázolják a német állásokat. Ez 7-8 kilométer mélységben sikerült is. Az angolok ezt nem tudták megfelelően kihasználni, mert nem tudtak megfelelő utánanyomuló tartalékról gondoskodni. De bármilyen jelentőségű volt ezeknek a legelső tankoknak a hatása ezeket nem is lehet összehasonlítani a maiakkal. Az akkori hadijentés Flesqueresnél megemlékezik egy kitűnő német tisztről, aki maga szolgálta ki tábori ágyuját mert a legénység már harcképtelen volt, és aki egymaga nem kevesebb, mint tizenhat

tankot tudott szétlőni, míg végre hősi halált halt.

Négy évi kísérletezés után most elkészült az új francia nehéz áttörő tank. Ez már nem 8 méter hosszú, mint a cambraisi ütközetben résztvevő elődje volt, ez annál 2 1/2 méterrel nagyobb, valóságos acélkolosszus, 4 méter magas, 3 méter széles, van benne két 350 lóerős gép, 685 tonna a súlya és óránként már nem 4 kilométert halad mint cambraisi elődje, hanem 11 kilométert. Előállítás költsége 700 000 pengő; vagyis körülbelül annyiba kerül, a mennyibe békében egy torpedónaszád került.

És mire képes e modern trójai faló. Egy vezető tiszt és 12 altiszt fér el benne. De nem csupán egy-két tank megrendeléséről, hanem például: Amerikában motoros dandárok felállításáról van szó, az általános „leszerelési láz“

közben. Egy statisztika szerint Franciaországnak 2568 ilyen tankja van. Amerikának 547, Oroszországnak 400-500, Angliának 390, Lengyelországnak 220, Olaszországnak 120, Romániának 90, Cseh-szlovákiának 60 Japánnak 40 és Szerbiának 10.

Olvasd el ezeket az elszédítő számokat szegény, jó magyarom, Zrinyi meggyőztört epigonja: Elméledjél ezekről és okulj.

Olyan idöket élünk, amikor még az is halálos bünt követ el, aki csak egy pillanatot is elmulaszt abból a nemzeti munkából, amely az összetartás, a faji öntudat összekovácsolására vezet.

Mert száz szónak is egy vége: ez az egyetlen front, ez minden büszkeségünk és ez minden erősségünk, melyet nem igazhat le soha senki, bárhogy kerüljön szembe egymással a tarack és tank!

Cseh belpolitikai háborúság Benes körül

Kilátás van új parlamenti választásra?

— Felvidéki tudósítónktól —

A tartományi választások és azok eredményei, melyek a cseh kormánypártok vereségéről számolnak be, a cseh politikában nagy kavardást és belpolitikai háborút idéztek elő.

A csehszlovák pártok és így különösen a csehszlovák agrárpárt, valamint a nemzeti szocialisták akasztották össze erősen tengeletyket. A két párt ugy cibálja, szidja egymást, hogy azt gyönyörűség nézni. A küzdőfelek az egymás elleni küzdelemben minden fegyvernemet felhasználnak és nagy ágyukkal lövöldöznek egymásra.

A háboru Benes külügyminiszter személye körül élesedett ki. A csehszlovák nemzeti szocialista pártnak ugyanis Benes az egyik vezére. A párt maga ellenzékben van, de azért a pártvezér Benes egészen jól érzi magát a miniszteri bársonyszékben. Ezt a lehetetlen helyzetet az agrárok nem bírják. Igaz, hogy ehez fogható példa még nem volt a történelemben, hogy egy működő mi-

niszternek a saját pártja legyen az ellenzéke.

Benes pedig erősen ragaszkodik az állásához. Nem is csoda, tíz év alatt hozzászokott a miniszterséghez, azt hiszi talán, hogy nem is tudna élni már nélküle.

Az agrárok, akiknek viszont Svehla miniszterelnök és Hodzsa iskolaügyi miniszter a vezérlők, annyira mentek, hogy úgy Benes-sel, mint pártjával már a társadalmi érintkezést is megszakították, ez azt jelenti, hogy nem állanak szóba egymással.

Ez a háborus úgy súlyos helyzetbe sodorta magát az egész kormányt, úgy hogy a naplapiak azt írják, hogy nemcsak Benes-válság van, hanem az összkormány is válságba került, amelyből nehéz a kibontakozás.

A két egymással hadakozó párt között most a köztársasági elnök vette kezébe a békítést. Az elnök e napokban kihallgatáson fogadta Sztanek képviselőt az agrárpárt parlamenti klubjának elnökét. A kihallgatás akörül forgott, mikép-

Egyes szám ára 10 fillér

pen lehetne a civakodást a két párt között elsimitani.

Egyes ujságok arról írják, hogy ha a Benes-válságot le nem szerelik, előbb-utóbb az egész kormány kénytelen lesz lemondani, aminek egyenes következménye lenne a parlament feloszlása és a képviselőház új választásának kiírása.

A veszekedésbe most beleszólt a „Národny Listy” című lap is, amely *Kramárnak*, illetve a nemzeti demokrata pártnak az ujságja és azt hirdeti, hogy vétkes könnyelműség lenne most a parlamentet feloszlítani és a köztársasági elnököt óva inti, hogy a parlament feloszlításához beleegyezését adja.

A különféle cseh szocialista pártok ezzel szemben erősen verik a dobát a feloszlítás mellett, mert ezek a mostani választásokon kissé megerősödve kerültek ki és ezt a megerősödést most arra szeretnék kihasználni, hogy a kormány rudját magukhoz ragadják és a polgári pártokat a kormányból kiborítsák. Ezt pedig csakis egy új választás segítségével tudnák elérni, tehát ezért követelik a parlament feloszlítását. A cseh néppárt viszont hallani sem akar az új választásokról, mert ez veszélyeztetné eddigi helyzetét a kormányban.

A Kazinczy-Kör irodalmi és zeneestélye

Sokat ígérő programját a legteljesebb sikerrel váltotta valóra a Kazinczy-Kör vezetősége nagy érdeklődés mellett megtartott szerdai irodalmi és zeneestélyén. Az est programján szereplők művészi tehetségüknek, tudásuknak legjavát nyújtották olyan gazdag bőséggel és annyi szépséggel, mellyel a közönség érdeklődését mindvégig a legteljesebben fogva tartották.

Ujváryné versmondása minden alkalommal külön élmény és gyönyörűség a közönség számára. Bármenyiszer hallgatjuk, mindig van benne újszerűség, mindig vannak új hangjai az érzések, a költői gondolatok kifejezésére. Ezuttal is viharos tetszést aratott elragadta a közönséget, mert előadásában minden költemény igazi valórré lesz.

Gruberné Pintér Helén szívhöz szóló melegséggel, dus árnyalású tehetségének teljes érvényrejuttatásával, hibátlan énekkultúrával adta elő énekszámait. — A közönség osztatlan tetszése volt legméltóbb elismerése széles skálájú tehetségének.

Az est fénypontja volt *Koudela* Géza dr. zeneművészeti főiskolai tanár nagyszerű előadása a zene filozófiájáról. Az illusztris előadó mély tartalma, gondolatgazdag, ihletett szárnyalású himnusza a zenéről állandóan lenyűgözte és fogva tartotta a közönséget klaszszikus szépségével.

Egy nagy zenésznek igaz szívevel, igaz szeretettel megkonstruált előadását a szó legnemesebb értelmében — élvezte a hálás közönség.

Csanics István férfiasan szolid, erősen megalapozott technikával, elmélyedő nemes veretű művészetel játszott a zongoraszámait.

A közönség egyhangú ítélete: a *Kazinczy-Kör* egyik legszebb estéjében találta gyönyörűségét.

Cseh földrajz Magyarországról

A kezeink közé került Horticska és Kadlecik által átdolgozott 1923-as kiadása, a polgári iskolák harmadik osztálya számára írt Kreici-féle földrajzkönyv Magyarországról szóló fejezete az általános adatok, területek, lakosság, lélekszám stb. után a hegy és vízrajzzal foglalkozik a Nagyalföldről szólva azt mondja, hogy ez „a Duna—Tisza között fekszik, nem egyforma talaju és mindkét folyó hosszában terjedelmes mocsarak vannak, magas nádassal benőve és vízimadarakkal benépesítve. Helyenként futóhomokos térségek vannak. Legnagyobb rész a terület termékeny szántóföld, mely azonban gyakran szenved a szárazság miatt.” Ugy látszik a lelkiismeretes szerzők a Széchenyi kora után történeteket annyira jelentéktelen eseménynek tartották, hogy a Duna—Tisza szabályozás eredményes munkálatait, mint jelentéktelen epizódot, nem tartották szükségesnek figyelembe venni.

Tovább azt olvassuk az illusztris tankönyvben: „Helyenként az egész vidék legelőnek, pusztának van hagyva, amelyen tavasztól tél beálltáig lovakat és szarvasmarhákat, sertéskondákat és juhnyájakat legeltetnek a csikósok.” Terített és Magyarországon még az állattenyésztés válságáról beszélnek, egyébként pedig a diszes szerzők nem igen usznak meg szárazon, ha egy csikósnak azt mondanák, hogy hol van az ő általa legeltetett sertéskonda és juhnyáj.

Majd ismét tovább ez következik: „A főfolyó a Duna és a Tisza Magyarországot csak a középső folyásukban járják (nem a mi hibánkból) szabad folyásukat majdnem egész hosszúságban apró ta-

vak és egészségtelen mocsarak kísérik.” Szóval ármentesítés, folyamszabályozás, csatornázás, amelyek ma holnap centennáriumukat ünneplik, a t. szerzőknek mind suviksz, ellenben a Ruszinszko népének emlékezetes Latorca, Ung és Felsőtiszta árvizeinek áradásáról a Tiszaszabályozási Művek csehszlovák uralom alatti elhanyagolt-sága következtében szerényen hallgatnak a kitűnő tanerők.

„A tavak közül kitűnik nagyságra nézve a sekélyvízi Balaton.” Csak ennyi a *magyar tengerről*. Bezzeg Csehszlovákia dicső himnuszokat zengene róla, ha csak fél olyan nagysággal is rendelkezne.

Megint másutt: „Magyarország éghajlata szárazföldi, rövid, dermesztő, hideg tél váltakozik hosszú forró nyárral. Jelentékeny különbségek vannak a nappali és éjjeli hőmérséklet között. Nedvessége kevés van, nyáron ritkán esik és csak bő harmat mérsékli a szárazságot.”

Folytathatnánk még tovább, de talán elég volt már ezekből a cseh badarságokból. Lehet, sőt valószínű, hogy ők szeretnék, hogyha nálunk ilyen és ehhez hasonló lenne a helyzet, no de hála az Égnek az Uristen és a természet rendszerében nem érvényesülhet a cseh ámitás és hazugság.

H I R E K

— **Személyi hír.** *Meczner* Tibor dr. makkoshotyka földbírtokos a levéltárosi vizsgálatot a fővárosi vizsgáló bizottság előtt kitűntetéssel letette.

— **Köszönetnyilvánítás és nyugtázás.** A Városi Népkonyha javára adakoztak: *Szeszlér* Ödön és neje 45 pengőt, *gróf Széchenyi-Wolkenstein* Ernő 2 mm. buza örleményét, 1 mm. babot, 30 kg. lencsét és 5 mm. burgonyát, a karácsonyi ebédet pedig a grófné ömeltősága fogja adni. Továbbá e hó 10-én boldogult *Bernáth* Aladárné halálának emlékére, férje által tett 800 pengős alapítvány évi kamatjából, a Népkonyha szegényeinek jó ebédben volt részük, gulyás hus és sült tésztát kaptak. — A Népkonyha, szűkös viszonyainál fogva, szegényeinek naponta csak egy ételt adhat, így nagy hálával vesszük, ha a nemes célu adományokból husétellel javíthatjuk egyszerű

Sütő- és cukrászipari gépeket,

küszintézet-, kórházi- és szanatóriumi konyhagépeket és kellékeket jutányos áron

elsőrendű minőségben szállít 1903 óta fennálló

Kecskeméti Árpád cég

Budapest, VII. Rottenbiller uca 48

Telefon (Interurban) József 365-46. Sürgőnycim: Keméti Budapest.

Tessék ajánlatot kérni.

ebédjüket, ami egy ebédnél 30—40 pengőbe kerül. Midőn a fentírt adományokat szegényeink helyett is megköszönjük, kérjük a nagyközönség jólelkű támogatását. — Tisztelettel, a bizottság nevében: *özv. Juhász* Jenőné ügyv. elnök.

— **Halálozás.** *Képes* Gyula ny. ítélőtáblai bíró, Zemplénvármegye törvényhatósági bizottságának tagja szombatra virradó éjjel három óraker csöndesen elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 óraker lesz a Munkácsi uccai gyászszobából.

Virágh Gyula hadapródjelölt, *Virágh* Ferenc vármegyei tisztviselő fia Egerben elhunyt. A közszeretnek örvendett ifju temetése Egerben, nagy részvétel mellett ment végbe.

— **Bekapcsolás az új áramkörbe.** A Közművek dec. 17-én a VIII. transzformátorkörzetet fogja a háromfázisú váltakozó áramkörbe bekapcsolni. A bekapcsolás a következő uccakra vonatkozik: Kisfaludy uca (Pénzügyigazgatóság), Apponyi uca, Árpád uca (Vágóhidtól az Apponyi uca sarkáig), Mikszáth Kálmán uca, Kölcsey uca, Zápolya uca, Károlyi uca (Munkácsy uca sarkától az Árpád uca sarkáig), Munkácsy uca (Károlyi uca sarkától a Bercsényi uca sarkáig), Bercsényi uca, Lajosköz, Vágóhid és bőrgyár.

— **Új ref. lelkész és hitoktató Nagymihályban.** Az intelligens nagymihályi ref. gyülekezetnek régi óhaja volt, hogy Lasztómeztől elválva, Homonnához legyen beosztva egyháziilag. Régi óhajuk most teljesült. Bőszörményi Sándor homonnai ref. lelkész már át is vette a pásztor-kodást és hitoktatást Nagymihályban, hol őszinte szeretettel fogadták.

— **Miskolci pályázó kapta a város vendéglőjének bérletét.** A város tanácsa *dr. Orbán* Kálmán polgármester elnöklete alatt csütörtöki ülésén foglalkozott a vigadó, kaszinó és mozi helyiségeivel kapcsolatos vendéglőnek bérbeadásával. A tanács felülvizsgálta az öt pályázatot és akként döntött, hogy a bérletet *Venesz* János miskolci főpincérnek adja. A bérlet 1929 január 1-él kezdődik és három évi időtartamra szól.

ÓH JAJ!



megfojt ez az átkozott köhögés!

KÖHÖGÉS ELLEN

EGGER MELLÉ

Pasztilla

Kapható gyógyszerárakban és drogériákban!

ÉLJEN!



Egger mellépasztilla csakhamar meggyógyított!

— **Hangverseny.** A sárospataki főiskolai énekharf. évi december hó 16-án (vasárnap) d. u. 5 órakor a főiskola Mudrany-teremben hangversenyt rendez.

— **Ha Budapestre utazik** okvetlen nézze meg a „PAPAGAJ” világvárosi szórakozóhelyet (VII., Erzsébet-körút 33), hol 10¹/₂ órától 1-ig elsőrendű kabaré, varieté és tánc műsor mulattatja a közönséget. *Oláh Gyárfás Mihály* igazgató minden hónapban más-más attrakciókat szerepeltet e közkedvelt színházban, hol kellemes, vidám hangulatban is *polgári éttermi árak* mellett tölti mindenki az estét.

— **Felhívás a földigénylőkhöz.** Sátoraljaúj hely r. t. város házhelyrendezése ügyében az O. F. B. intéletével megváltani rendelt ingatlanokból az 1928. évi december hó 5-én birtokba adott mezőgazdasági ingatlanokon kívül még mintegy 13 kat. hold maradt igénylés nélkül. Felhívja azért a polgármester mindazokat, akik a földbirtokrendezés során megváltani rendelt ezen mezőgazdasági ingatlanra igényt tartanak, hogy kimutatásba való felvételük végett 1929. évi január hó 31-ig Rakmányi Jenő gazd. tanácsnok városháza 11. számú hivatali helyiségében jelentkezzenek.

— **A vármegyei tanszemélyzet arcképes igazolványainak érvényesítése.** A vármegyei kir. tanfelügyelőség — az idő rövidségére való tekintettel — ez uton is értesíti a hatáskörre alá tartozó intézeteknél működő tanszemélyzetet, hogy az arcképes igazolványoknak az 1929. évre való érvényesítését a debreceni Máv. üzletvezetőség 1928. évi dec. 15-31-ike között fogja eszközölni. Az igazolványok és az érvényesítésért, illetve új igazolványok kiállításáért járó illeték beiktatása a múlt évben közölt módon történik.

— **Baleset.** Súlyos baleset érte JEDI József erdőhorvátii gazdálkodó 43 éves feleségét. JEDIÉK pabonát öröklötték a tolcsvai malomban és megrakott szekérrel igyekeztek falujukba. Az erdőhorvátii országuton, már a község közelében voltak, amikor egy erősebb lökéstől JEDI Józsefné lefor-

Dijtalan

telefon vagy távirati szobarendelést a budapesti

VADÁSZRÖRT szálloda

részére a

Menetjegyiroda közvetít.

HA A FÜSZERESNÉL NINC S FORDULJON KÖZVETLEN HOZZÁNK: DR. OETKER, GYÁRHOZ BUDAPEST VIII. CONTI-U. 25.

A127receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvét kívánatra továbbra is ingyen és bérletve küldöm.



KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉS BEN

A MOST MEGJELENT, 148 RECEPT TARTALMAZÓ, SZÍNES KÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT DR. OETKER-FÉLE RECEPTKÖNYVET ÁRA 30 FILLÉR



HA A FÜSZERESNÉL NINC S FORDULJON KÖZVETLEN HOZZÁNK: DR. OETKER, GYÁRHOZ BUDAPEST VIII. CONTI-U. 25.

A127receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvét kívánatra továbbra is ingyen és bérletve küldöm.

MAGYAR HÉT

Magyar árut vegyetek karácsonyra is!

MAGYAR HÉT

dult a lisztes szekérről és a ke-rekek elé került. Súlyos fejsérül-jésével csütörtök este beszállították a sátoraljaúj helyi Erzsébet közkórházba.

— **Budapestre utazók figyelmébe.** Mindent de főként szövetet csak olyan cégnél vásároljunk, aki teljes bizalmunkat bírja. Ezért nyugodt lelkiismerettel ajánljuk olvasóinknak a világhírű SEMLER-céget (Budapest Bécsi ucca 7), melynek üzleti múltja garancia. Különösen a most folyamatban lévő nagy karácsonyi vásár módot nyújt az elismerten legjobb Semler minőség alkalmi áron való megismerésére. Ez eladás keretében a cég kiárusítja az egész év folyamán felhalmozódott legkitűnőbb minőségű angol szövetmaradékokat.

— **Javaslat a selyem egyöntetű feldolgozására.** Olvasóink közül alkalmasint csak kevesen bírnak tudomással arról, hogy a feldolgozatlan selyemfonalakat ön hozzávétele által teszi sulyossá. Csupán az angol selyemgyárak évente több ezer tonna önt használnak fel erre a célra. Minthogy az önnak ilyen irány-

felhasználása különösen mostanában tulzott arányokat öltött, a Silk Association of America az amerikai selyemgyárosok egye-sülete egy bizottságot bízott meg annak a tervnek keresztülvitelével, hogy az egész világ selyemgyarai egyöntetű arányban keverjék az önt, a feldolgozatlan selyemfonál sulyához. Az amerikai selyemgyárosok ezt az arányt szabályozni óhajtják és evvel elejét akarják venni annak, hogy a gyártmányok a túlzásba vitt önvegyítés folytán gyorsan romoljanak. 1927-ben még csak 30-40% ot vegyitettek a a feldolgozatlan selyemfonál sulyához. Az új tervezett szerint 1929 január hó 1-től kezdődően 55%-ot lehet majd a sulyosabb minőségű fonalhoz vegyíteni. A bizottság a következő vegyítési arányt javasolja: szines selyem 50, fekete selyem 55, crepdec-hine és kantonkrepp 45, georgette 30, nyomotselyem 30 és selyembársony 10%.

— **Az italmérési engedélyek szaporítása ellen.** Szabolcs vármegye közigazgatási bizottsága elhatározta, hogy országos mozgalmat indít az italmérési engedélyek szaporítása ellen.

— **950.000 pengőt fizettek a svédek a tokaji gyufagyárért.** A svéd gyufatröszt a múlt héten három magyar gyufagyár önállóságát szüntette meg. Ezek: a pesterzsébeti, kecskemeti és tokaji gyufagyárak. A gyufagyárak december 1-től beolvadtak a Szikrába. A svéd tröszt a tokaji gyufagyár minden részvényeért négy Szikra részvényt adott cserébe. A részvényeknek azonban már csak néhány darabja van szabad kézben, mert a legtöbb részvényt előre megvásárolta a tröszt. A svéd tröszt a tokaji gyárért 950.000 pengőt fizetett.

— **Rövid hírek.** A karácsonyt megelőző vasárnap, tehát december 23-án, déli 12 óráig tarthatnak nyitva a nyílt üzletek. — Windisgraetz Lajos herceg makkoshotycai erdőbirtokát az erdőkincstár vásárolta meg. — Az elszakított gyártelepi állomáson csehszlovák iskolát építenek. — Zemplén elszakított részein a most folyó képviselőválasztások alkalmával a fegyveres erőhöz tartozó csehszlovák pénzügyőrök, rendőrök és csendőrök is szavaztak. — A vitézi telek elnyerése iránti kérvények beadásának határidejét 1929 február végéig meghosszabbították.

A SINGER VARRÓGÉPEK MÉGIS A LEGJOBBAK!

— A városunkba áthelyezett dr. *Ecsedy Péter* rendőrfelügyelőtől pénteken este bucsuzott el a nyíregyházai rendőrség tisztikara. A bucsuestén *Kiss Sándor* rendőrfőtanácsos mondott meleg szeretettel áthatott bucsuztatót, majd számos lelkes köszöntő hangzott fel a közkedvelt bajtárs bucsuztatására. — A hadikölcsön segélyre a városnál eddig 54 en jelentették be igényüket.

MEGHIVÓ!

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával

Budapestben

a legkellémesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

Grand Hotel

Park Nagyszállóda

Budapest, VIII. Baross-tér 10 mert

20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője

olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból,

(Kittűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog át-

jöhet egy perc alatt a pályaudvarról

Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan

családi jelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül

nálunk szálljon meg. — Előzetes

szobamegrendelés ajánlatos.

A téli hónapokban

kényelmesen és olcsón lakhat

a központilag jól fűtött

Tisza szállóban

Budapest, VII., Baross tér 19

Egy pár lépés a Keleti p. u. indulási oldalától

Szobák egy ágygal már P 2.50 tól

Szobák két ágygal már P 5.- től

Telefon: József 410-30.

Legszébben

fest. tisztit

őzv. *Rakovszky Sándorné* helmtestő

Bercsényi ucca 5. szám



SINGER
VARRÓGÉPEK

mégis a legjobb!

KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Sátoraljaúj hely

Rákóczi ucca 19

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TÁPLALEK

B.P. TELEFON: I: 982-85

Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

Szám: 3.298/1928. kb.

Tárgy: Az Urikány-Zsilvölgyi Magyar Kőszénbánya R. T. iparvágánya céljaira Tállya község határában szükséges földterületek törvényes kisajátítása.

Hirdetmény.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 1928. évi november hó 20-án 112.416/1928. sz. alatti fenti tárgyban kiadott rendeletével a törvényes kisajátítási eljárást az 1881. évi XLI. t.c. 32. §-a értelmében elrendelte, ennek következtében a kisajátítási terveket és összeírásokat 1928. évi december hó 3-ától december hó 17-éig bezárólag Tállya község község-házánál közszemlére tétetni rendelem s ebből a célból Tállya község előljáróságának kiadom.

A kisajátítási eljárás határidejéül 1928. évi december hó 18-ik napjának délelőtt 10 óráját és összejöveteli helyül Tállya község község-házát tűzöm ki és annak foganatosítása céljából dr. Szirmay István vm. tiszti főügyész közigazgatási bizottsági tag elnöklete alatt Löwy Ignác kir. műszaki tanácsos a sátoraljaujhelyi m. kir. államépítészeti hivatal főnöke közigazgatási bizottsági tag és Schmidt Lajos törvényhatósági bizottsági tagból álló bizottságot küldöm ki. Jegyzőkönyvvezetőül pedig kirendelem Spisovszky Imre vm. irodatisztet.

Felhívom a szerencsi járás főszolgabíróját és Tállya község előljáróságát, hogy a kitűzött eljárás színtén jelenjenek meg, amikor is a községi előljáróság a kisajátítási tervek és összeírások közszemlére történt kitétel és ennek, nemkülönben a kisajátítási eljárásról kibocsátott hirdetménynek kihirdetését igazoló községi bizonylatot és vétivet a bizottsági elnöknek átadni lesz köteles.

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási terv és összeírás elleni észrevételeiket az eljárás napjait Tállya község előljáróságánál írásban, vagy az eljárás során szóbelileg adják elő és hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Ezen hirdetményt a törvény 34. §-a értelmében a „Budapesti Közlöny”-ben és a „Zemplén” című sátoraljaujhelyi hírlapban 3 ízben közzététetni rendelem.

Miről: dr. Szirmay István vm. tiszti főügyész,

Löwy Ignác kir. műszaki tanácsos és

Schmidt Lajos bizottsági tagokat, a szerencsi járás főszolgabíróját, a kisajátítási terv és összeírás 2 példányának kiadásával Tállya község előljáróságát, az Urikány-Zsilvölgyi Magyar Kőszénbánya R. T. Budapest (Nádor ucca 12.), a kisajátítási összeírásban megnevezett összes érdekelteket és végül a többi iratok kiadásával Spisovszky Imre vm. irodatisztet bizottsági jegyzőt értesitem.

Sátoraljaujhely, 1928. december 1.

Széli sk.
főispán, elnök.

Köztisztviselők Fogy. Szöv. Sátoraljaujhely Fő-ucca 3.

Likőrt a rendes árnál 10%-al olcsóbban árusítunk karácsonyra és szilveszterre.

	Pengő
1 l. Crém-likőr (cacao, vanília, kömény, császárkörte stb.)	4 80
1/2 l. " " " "	2 60
1/4 l. " " " "	1 80
1 kg. szaloncukor doboz nélkül sima	1 96
1 " " dobozzal	2 16
1 " " staniolos doboz nélkül	2 36
1 " " dobozzal	2 56

A dobozos szaloncukor netto súlyban van mérve, friss, puha idei áru

1 kg. cacao	4 —
1 " mogyoróbél idei	4 —
1 db. narancs (nagy)	— 20
1 kg. Mandarin I. osztályu	1 70
1 kg. gesztenye garantált jó és nagy	— 80
1 " füge koszorús	1 10
1 " " szmirna, hordós	1 50

Ponty hal ünnepekre csütörtökig (20-ig) előjegyezhető
1 kg. 2 P 50 f.

Rum, tea, kávé, bor, konyak és finom felvágottak, cukrozott gyümölcsök, valamint mindenfajta karácsonyfa díszek a legolcsóbb napi árban, vidékre is, díjmentes postacsomagolás a frankó költség felszámítása mellett kaphatók.

Diszes kiállítású jardinet-kosarak megrendelhetők.

KÖZTISZTVEISELŐK.

Hasított tölgyfából kézzel készített prima hordók

kiforrázva, szüretelő edények, puttonok stb.
legolcsóbban beszerezhetők az

Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

Telefonszám: 2.

SÁRKÁNY JÁNOS

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye

Tompa ucca 16. szám alatt

Felvételi üzletem:

Molnár István ucca 5. sz. alatt (Pannonia szálló épület.)

Vállalom: Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, butorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.

Gallérok, kézelők tisztítását. Gyászruhák festését 24 óra alatt.

Mindennemű községi és körjegyzői nyomtatvány

könyvnyomdánkban beszerezhető

Önnek ingyen nem ígérek semmit!

Azt sem kötöm ki, hogy mekkora összegért vegyen nálam!

De karácsonyi ajándékait csakis nálam vásárolhatja legolcsóbban!

Nézz meg hirdatomban és árjegyzékemben levő árapokat s a karácsonyi nagy ünnepekre való tekintettel csakis nálam vásároljon.

Elvém: Nagy forgalom, kis haszon.

Megtisztelő támogatását kéri

SZABÓ PÁL

könyv-, zenemű- és papírkereskedő
Sátoraljaujhely. Telefon: 126.